Информация по выполнению мероприятий и показателей комплексного плана Алтайского края по обеспечению поэтапного доступа социально ориентированных некоммерческих организаций, осуществляющих деятельность в социальной сфере, к бюджетным средствам, выделяемым на предоставление социальных услуг населению, на 2016 − 2020 годы, утвержденного распоряжением Администрации Алтайского края от 17.11.2016 № 319-р

<u>№</u>	Наименование мероприятия	Информация об исполнении
№ π/π 6.	Мониторинг реализации мер по обеспечению поэтапного доступа СОНКО, осуществляющих деятельность в социальной сфере, к бюджетным средствам, выделяемым на предоставление социальных услуг населению / Отчет о реализации на территории Алтайского края мер по обеспечению доступа СОНКО к предоставлению услуг в социальной	Департамент по вопросам внутренней политики Администрации Губернатора и Правительства Алтайского края: Организован и проведен конкурс социально значимых проектов на предоставление грантов Губернатора Алтайского края в сфере деятельности СОНКО. На реализацию проектов из средств краевого бюджета выделено 8 млн. руб. В конкурсе приняли участие 139 проектов, победителями признаны 46 проектов СОНКО, 24 из которых включают в себя мероприятия по апробированию или оказанию социальных услуг. В том числе: в сфере социального обслуживания 8 проектов на сумму 1675 тыс. рублей включают услуги по социальной и психологической реабилитации инвалидов, детей-инвалидов и их родителей, в сфере образования в 6 проектах на сумму 1090 тыс. рублей предусмотрены услуги дополнительного образования для детей и молодежи, в сфере физической культуры и спорта 6 проектов на сумму 1050 тыс. руб. включают в себя организацию и проведение спортивных занятий с детьми и молодежью, в сфере здравоохранения в 2 проекта на сумму 350 тыс. руб. включены профилактические мероприятия, в сфере культуры 2 проекта на сумму 340 тыс. руб. содержат культурно-просветительские мероприятия. Общая сумма финансирования проектов, включающих социальные услуги, составила 4505 тыс. руб. В конкурсе на предоставление СОНКО субсидии на возмещение части затрат, связанных с осуществ-

оформлению труда добровольца в НКО (стоимостная оценка услуг)», «Информация о Ресурсном центре» со ссылками на страницы в социальных сетях; «Информация для НКО, претендующих на статус исполнителя общественно полезных услуг».

27-28 февраля 2018 г. коллектив Ресурсного центра по приглашению Национального фонда защиты детей от жестокого обращения принял участие в работе Всероссийской конференции «СО НКО на рынке социальных услуг для семьи и детей», которая состоялась в Общественной палате Российской Федерации в рамках проекта «Университет НКО - 2», реализуемого с использованием гранта Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества, предоставленного Фондом президентских грантов. Директор и методист Ресурсного центра выступили с презентациями накопленного опыта работы на специальных секциях конференции, посвященных развитию инфраструктурной поддержки некоммерческих организаций и профессионализации кадров СОНКО.

В октябре 2018 г. некоммерческим партнерством «Сибирский центр социальных технологий», выполняющим функции Ресурсного центра, организованы и проведены курсы «Основы деятельности некоммерческих организаций», на которых представлена информация о возможностях нового статуса социально ориентированных организаций - исполнителей общественно полезных услуг. 25 слушателям, прошедшим курс повышения квалификации в объеме 72 часа, выданы удостоверения установленного образца.

Специалисты департамента 20-22 марта 2018 г. выступили перед слушателями курсов повышения квалификации для руководителей общественных объединений по теме: «Управление деятельностью НКО в сфере межнациональных и межконфессиональных отношений». Курсы организованы Ресурсным центром по развитию гражданских инициатив и содействию интеграции народов и культур в Алтайском крае, созданным в 2018 году при поддержке Фонда президентских грантов. Участниками курсов стали 57 руководителей общественных объединений, работающих в сфере межнациональных отношений и этнокультурной деятельности. Лекция об участии СО НКО в оказании социальных услуг 25 марта 2018 г. проведена консультантом департамента для руководителей и специалистов муниципальных органов культуры на курсах повышения квалификации работников культуры и искусства на базе КАУ «Алтайский государственный Дом народного творчества».

Методистом Ресурсного центра в октябре-ноябре 2018 г. проведены занятия для муниципальных служащих на базе Алтайского филиала РАНХиГС по теме «Организация взаимодействия с социально ориентированными организациями и привлечение их к оказанию услуг в социальной сфере на муниципальном уровне».

Информационную поддержку некоммерческому сектору обеспечивает информационный портал некоммерческих организаций Алтайского края, на котором в открытом доступе размещены анонсы, информация о грантах и конкурсах, новости, правовая информация для некоммерческих организаций, сведения о реализуемых проектах, мероприятиях НКО края. В 2018 году на сайте портала зафиксировано более 200 тыс. просмотров и более 50 тыс. посетителей.

Проблема оказания социальных услуг негосударственными организациями обсуждается на краевом форуме СО НКО, который ежегодно проводится департаментом совместно с НКО. 5 декабря 2018 года на пленарном заседании форума «СОНКО Алтайского края 2018: актуальное состояние и ресурсы развития» заместитель начальника Управления Министерства Юстиции Российской Федерации по Алтайскому краю М.В. Фофанова представила доклад на тему «Порядок признания социально ориентированной некоммер-

ческой организации исполнителем общественно полезных услуг». В работе форума приняли участие 80 человек, из них 73 представителя из 52 некоммерческих организации из 5 городов и четырех районов края.

Социальное обслуживание:

Услуги в сфере социального обслуживания населения в Алтайском крае осуществляют 17 СОНКО, входящих в реестр поставщиков социальных услуг.

Негосударственные организации по предоставлению социальных услуг привлекаются к оказанию услуг гражданам пожилого возраста в форме социального обслуживания на дому на конкурсной основе в соответствии с Постановлением Правительства Алтайского края от 27.10.2017 № 380 «Об утверждении Порядка определения объема и предоставления из краевого бюджета субсидий социально ориентированным некоммерческим организациям на предоставление гражданам социальных услуг».

Министерством труда и социальной защиты Алтайского края утвержден пакет нормативноправовых актов (приказов) по организации и проведению конкурсов, условиям и порядку заключения соглашений на предоставление субсидий СОНКО, порядку учета и контроля за оказанием социальных услуг некоммерческими организациями, организована работа по предоставлению субсидий СОНКО в целях предоставления гражданам социальных услуг в форме социального обслуживания на дому. В 2018 году состоялись конкурсы среди СОНКО на предоставление субсидии с целью предоставления гражданам социальных услуг в форме социального обслуживания на дому на 11 территориях края. В конкурсах приняло участие 5 СОНКО. Соглашения на предоставление услуг заключены с тремя организациями. Контроль за соблюдением объема и качества предоставляемых социальных услуг осуществляется территориальными управлениями социальной защиты населения. Плановый объем финансирования из краевого бюджета деятельности СОНКО в соответствии с заключенными соглашениями составил 4,8 млн. рублей.

В рамках проведения социально значимого проекта «Социальный десант» организованы встречи с руководителями общественных организаций по вопросам разъяснения порядка включения в реестр поставщиков социальных услуг, предоставления субсидий на возмещение затрат при получении у них гражданином социальных услуг. Осуществляется социальная, юридическая, медицинская, педагогическая, психологическая помощь населению муниципальных образований края.

В крае с 2012 по 2018 год проводится Конкурс социально значимых проектов на предоставление грантов Губернатора Алтайского края в сфере деятельности социально ориентированных некоммерческих организаций в рамках реализации подпрограммы 5 «Поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций» государственной программы Алтайского края «Социальная поддержка граждан» на 2014—2020 годы. За указанный период победителями стали 509 организаций. В 2018 году на реализацию социально значимых проектов некоммерческим организациям края выделены денежные средства в размере 8 млн. рублей.

В августе 2018 года проведен гражданский форум общественных организаций Алтайского края «Вместе к успеху» (далее — Форум). В Форуме приняло участие более 400 представителей общественных организаций, местных инициативных групп, волонтерских движений, благотворителей и добровольцев, законодательной и исполнительной власти края, общественных палат, средств массовой информации. Целью Форума являлась выработка предложений и механизмов развития региона с участием

институтов гражданского общества, гражданского участия и гражданского контроля, взаимодействия некоммерческого сектора, лидеров общественного мнения с органами государственного и муниципального управления, средствами массовой коммуникации. Участники Форума внесли свои предложения в стратегию социально-экономического развития региона. Среди них — вопросы взаимодействия с органами местного самоуправления и расширение возможностей поддержки СОНКО, анализ услуг, оказываемых организациями социальной сферы, с целью выявления неэффективных, а также поиск новых направлений развития социальной сферы исходя из потребностей населения.

В регионе в рамках социального партнерства осуществляется взаимодействие краевых органов исполнительной власти, местного самоуправления с общественными объединениями, занимающимися решением проблем семьи, женщин и детей. В течение пяти лет в Алтайском крае действует многостороннее соглашение, в котором участвует Правительство Алтайского края, региональные министерства здравоохранения, труда и социальной защиты, краевой Молодежный парламент, краевые Советы женщин и отцов. Алтайский краевой институт повышения квалификации работников образования. Соглашение о взаимодействии органов исполнительной власти и общественных организаций служит эффективным инструментом, позволяющим максимально использовать все ресурсы власти, общественности и активных граждан в направлении поддержки института семьи.

В соответствии с законом Алтайского края от 11.07.2011 № 78-3С «О государственной поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций в Алтайском крае» финансовая поддержка социально ориентированных НКО осуществляется за счет средств краевого бюджета в форме предоставления субсидий и грантов на реализацию ими общественно (социально) значимых программ и проектов. В 2018 году 14 таких общественных объединений выиграли конкурс и получили гранты Губернатора Алтайского края на реализацию проектов по улучшению положения женщин и детей, укреплению социального статуса семьи, оказанию правовой, социально-психологической и других видов помощи отдельным категориям семей.

Совместно с НКО ежегодно проводится фестиваль-ярмарка инновационных социальных практик «В фокусе – семья», целью которого является выявление, экспертиза и тиражирование эффективных решений, связанных с сохранением и восстановлением семейной среды, развитием и воспитанием детей.

Делегация Алтайского края в составе краевых государственных учреждений социального обслуживания и НКО ежегодно принимает участие во Всероссийской выставке-форуме «Вместе – ради детей!», организуемой Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, на которой демонстрируются результаты программной и проектной деятельности (программы Фонда, программы субъектов Российской Федерации, проекты некоммерческих организаций, государственных учреждений, муниципальных образований и др.).

В Алтайском крае реализуется ряд приоритетных направлений добровольческой деятельности, которая осуществляется с помощью волонтерских организаций и добровольцев, активно участвующих в благотворительной деятельности. В текущем году стартовал социальный проект «Волонтеры «серебряного» возраста», основной целью которого является самореализация граждан старшего поколения через волонтерскую деятельность. Его деятельность направлена на реализацию различных социальнореабилитационных, культурно-просветительских, спортивно-оздоровительных проектов, на оказание

помощи маломобильным категориям граждан и семьям с детьми, находящимся в трудной жизненной ситуации. Волонтеры «серебряного» возраста являются дополнительным ресурсом в предоставлении социальных услуг.

Наиболее успешным направлением является содействие в организации жизнедеятельности женщин с детьми, находящихся в трудной жизненной ситуации и проживающих в сельской местности. Пожилые люди привлекаются к постсопроводительной работе с клиентами социальной гостиницы КГБУСО «Комплексный центр социального обслуживания города Бийска», где предоставляется место временного проживания и осуществляется комплексная социальная помощь женщинам с детьми, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

Проект «Волонтеры серебряного возраста» объединяет волонтерские отряды, созданные при общественных объединениях граждан старшего возраста, некоммерческих организациях и учреждениях социального обслуживания. Волонтерами осуществляется шефство над семьями, находящимися в социально опасном положении – пошив по индивидуальным меркам одежды для детей, оказание информационной помощи в ведении домашнего хозяйства. Участвуя в акции «Волонтеры Победы», волонтеры серебряного возраста выявляли нуждаемость ветеранов в различных видах социальной помощи и распределяли задания среди участников молодежного волонтерского движения, а также отслеживали исполнение предоставления необходимых услуг.

Ветераны Алтайской краевой общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов и другие общественные организации, занимающие активную гражданскую позицию и имеющие ценный жизненный опыт, безвозмездно участвуют в решении социальных проблем и реализуют добровольческие (волонтерские) проекты разной направленности. Советы ветеранов, действующие во всех городах и районах края, привлекают пожилых людей к участию в мероприятиях, посвященных празднованию памятных календарных дат, фестивалях, конкурсах самодеятельных творческих коллективов, работе клубов по интересам, физкультурно-массовых мероприятиях.

Общественная организация «Общество «Знание» успешно реализует проект «Университет третьего возраста» для граждан старшего поколения (пенсионеров). Пожилые волонтеры проводят лекционные занятия для своих сверстников. В организации насчитывается более 43 «серебряных» волонтеров, организующих различные культурно-массовые мероприятия. Проект решает вопросы информационной, социальной изоляции и одиночества людей, а также преодоление стереотипа страха людей пожилого возраста перед Интернетом и компьютером.

Также граждане пожилого возраста привлекаются к работе в качестве волонтеров по технологии «Соседская помощь», целью которой является временное осуществление ухода за пожилыми и тяжелобольными одинокими гражданами в выходные, праздничные дни и в дни, когда такой уход не может быть оказан социальным работником. Добровольцами выступают соседи или знакомые людей старших возрастных групп. Совместная деятельность специалистов и добровольцев позволяет пожилым людям с посторонней помощью справляться физическим работой и снизить риск возникновения трудной жизненной ситуации, улучшить свое эмоциональное самочувствие и расширить круг общения. Проект «Соседская помощь» направлен на оказание необходимой помощи и поддержки нуждающемуся пожилому человеку или инвалиду, повышение качества жизни; окружение нуждающегося заботой и вниманием

мобильным гражданином-добровольцем серебряного возраста, проживающим по соседству.

В добровольческой деятельности оказание шефской помощи является главным направлением работы добровольческих отрядов в Алтайском крае. Осуществляется шефская помощь гражданам пожилого возраста и ветеранам Великой Отечественной войны, которая включает в себя уборку приусадебных участков, складирование дров, прополку огородов.

В настоящее время на территории Алтайского края муниципалитетами реализуется ряд социальнозначимых проектов, направленных на улучшение граждан старшего поколения. В городе Барнауле волонтерами осуществляется шефство над семьями, находящимися в социально опасном положении. В городе Бийске реализуется проект «Жить активно – мыслить позитивно!», ставший победителем конкурса «Активное поколение-2018», благотворительного фонда Елены и Геннадия Тимченко. В рамках проекта проводятся экскурсии, творческие и спортивные мероприятия для граждан пожилого возраста, ведущих активный образ жизни.

В рамках социально значимого проекта «Социальный десант» проводится круглый стол «Волонтер 21 века» в муниципалитетах региона, для привлечения активистов, общественных деятелей и представителей Советов ветеранов к обсуждению ключевых моментов волонтерской деятельности среди граждан пожилого возраста.

В год добровольца (волонтера) на территории Алтайского края открыт «Региональный центр «серебряного» добровольчества», созданный на базе КГБУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения города Барнаула». Работа центра предусматривает повышение качества жизни граждан старшего возраста через развитие добровольческого движения, самореализацию граждан старшего поколения через волонтерскую деятельность. В состав регионального центра входит 38 отрядов «серебряных» волонтеров, которые осуществляют свою деятельность на территории Алтайского края. Торжественное открытие Алтайского регионального центра состоялось 31 октября в рамках проведения Первого слета добровольческих отрядов «серебряных» волонтеров «Дорогою добра», который позволил объединить добровольческую деятельность граждан старшего поколения в Алтайском крае. Целью Слета является повышение качества жизни людей старшего поколения путем вовлечения в добровольческую (волонтерскую) деятельность, а также выработка механизмов развития лучших практик добровольческой деятельности волонтеров «серебряного» возраста. Участниками слета стало более 200 человек из 38 отрядов «серебряных» волонтеров со всего Алтайского края.

Образование:

В Алтайском крае обеспечен равный доступ к бюджетному финансированию частных организаций на оказание образовательных услуг (закон Алтайского края от 04.09.2013 № 56-3С «Об образовании в Алтайском крае»), посредством предоставления субсидий на возмещение затрат, включая расходы на оплату труда и учебные расходы в соответствии с установленными нормативами финансирования.

Реализация соответствующих мероприятий предусмотрена в рамках государственной программы Алтайского края «Развитие образования и молодежной политики в Алтайском крае» на 2014 - 2020 годы», утвержденной постановлением Администрации Алтайского края от 20.12.2013 № 670 (далее - «госпрограмма образования»).

Негосударственным организациям на равных условиях предоставляется возможность участия в

конкурсных процедурах: по организации дополнительного профессионального образования (повышения квалификации); на оказание услуг по санаторно-курортному лечению педагогических работников; оказание услуг по сбору и обобщению информации о качестве условий осуществления образовательной деятельности организациями, осуществляющими образовательную деятельность в Алтайском крае (далее - НОК ОД») за счет средств краевого бюджета, проведение детской оздоровительной кампании, организации досуга и дополнительного образования детей, осуществление образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования и др. направлениям.

В рамках мероприятий государственной программы образования:

«Проведение детской оздоровительной кампании» ежегодно утверждается программа краевых профильных лагерей, организаторами которых являются в том числе СОНКО, размещается государственный заказ на организацию и проведение профильных лагерей. Привлечение специализированных СОНКО содействует реализации качественно проработанных программ смен различной направленности (научно-технические, смены одаренных химиков, физиков и математиков, лингвистические, спортивные, творческие, патриотические и др.). Благополучателями стали учащиеся в возрасте 7-17 лет: одаренные дети; дети, склонные к интеллектуальной деятельности; лидеры детских общественных объединений; дети, оставшиеся без попечения родителей; дети с ограниченными возможностями здоровья. В 2018 году на оказание СОНКО услуг по проведению краевых профильных лагерей направлено 9664,0 тыс. руб. средств краевого бюджета. Примером эффективного сотрудничества выступает профильный лагерь «Международная летняя детская деревня «Алтай» (исполнитель проекта: Алтайская краевая общественная организация «Алтайский краевой Союз детских и подростковых организаций»);

«Выявление и поддержка одаренных детей и молодежи по направлениям дополнительного образования детей» проведен краевой конкурс социальной рекламы на тему информационной безопасности детей; обеспечено участие алтайских юнармейцев в мероприятиях Всероссийского детско- юношеского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ»; оказано содействие в проведении Краевого агитационного мотопробега, посвященного 73-ей годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Всего на мероприятия направленно 714,0 тыс. руб.;

«Проведение мероприятий по оценке качества образования» по итогам конкурсных процедур НОК ОД проводила ООО Консалдинговая группа «Институт дополнительного профессионального образования», г. Улан-Удэ (550 тыс. руб.).

Примером эффективного сотрудничества также выступают: краевая профильная оздоровительнообразовательная смена «Гражданин» (исполнители проекта: Общественная организация «Краевой Центр гражданского образования»», Алтайский региональный филиал Международной общественной организации «Академия детско-юношеского туризма и краеведения имени А.А. Остапца-Свешникова», Краевой детский оздоровительно-образовательный лагерь «Уба»);

краевая профильная смена «Журналистский пленер» (исполнители проекта: Алтайская региональная детская общественная организация «Самостоятельная ассоциация молодых индивидуальностей», КГБОУ ДО «Алтайский краевой дворец творчества детей и молодежи»);

краевой фестиваль семейного творчества «Моя семья - Жемчужина Алтая».

Взаимодействие с представителями негосударственного сектора осуществляется через совместное проведение массовых мероприятий при информационной поддержке Минобрнауки Алтайского края:

краевой конкурс-фестиваль детского творчества «Большой артист» для начинающих творческих коллективов и отдельных исполнителей в возрасте от 3 до 7 лет включительно из детских садов и учреждений дополнительного образования Алтайского края, организатор - АНО ДО «Танцевально-спортивный центр «Академия детства»;

международный фестиваль национальных культур «Синяя птица», организатор - Алтайская краевая общественная организация «Союз молодых активистов».

В 2018 году сформирован Реестр организаций отдыха детей и их оздоровления, в который вошли загородные, санаторно-оздоровительные лагеря, лагеря с дневным пребыванием детей, палаточные лагеря, санатории, негосударственные организации и индивидуальные предприниматели.

В соответствии с постановлением Администрации Алтайского края от 13.11.2013 № 597 «Об утверждении правил установления организациям, осуществляющим образовательную деятельность по образовательным программам среднего профессионального образования, контрольных цифр приема граждан по профессиям и специальностям для обучения за счет бюджетных ассигнований краевого бюджета» профессиональным образовательным частным учреждениям обеспечивается доступ к оказанию услуг, финансирование которых предусмотрено из средств краевого бюджета. В том числе предоставляется возможность участия в конкурсном отборе на распределении контрольных цифр приема граждан по профессиям и специальностям для обучения за счет бюджетных ассигнований краевого бюджета. Заявок на 2019 - 2020 учебный год от автономных некоммерческих образовательных организаций не поступало.

Проводится информационная, консультационная работа, мероприятия с участием негосударственных организаций.

В апреле работала межрегиональная научно-практическая конференция «Позитивная социализация детей с особенностями развития, повышение уровня толерантности к обучающимся с ограниченными возможностями здоровья». Участие в ней приняли специалисты Минобрнауки Алтайского края, Уполномоченный при Губернаторе Алтайского края по правам ребенка, представители научного сообщества из Московского психологосоциального университета, Алтайского государственного педагогического университета, Алтайского государственного гуманитарно-педагогического университета им. В.М. Шукшина, Алтайского государственного университета, КГБУ ДПО «Алтайский краевой институт повышения квалификации работников образования» (далее - «КГБУ ДПО АКИПКРО»), специалисты муниципальных органов управления образованием, территориальных психолого-медико-педагогических комиссий, учителя Алтайского края и других регионов, представители родительской общественности, НКО родителей детей с расстройствами аутистического спектра «Ступени». Участниками конференции в очном режиме и посредством видеоконференцсвязи стали более 500 человек.

В ноябре на базе КГБУ ДПО АКИПКРО состоялся круглый стол по теме «Дети с особыми образовательными потребностями в образовательной среде». Встречу организовала Алтайская краевая общественная организация «Поддержка общественных инициатив» при поддержке Минобрнауки Алтайского края и КГБУ ДПО АКИПКРО. В работе мероприятия приняли участие представители органов исполнительной власти, руководители СОНКО, руководители и специалисты государственных

отраслевых бюджетных учреждений, родители детей-инвалидов.

В декабре проведена встреча министра образования и науки Алтайского края с представителями 18 СОНКО, родителями детей-инвалидов, а также детьми с особыми образовательными потребностями, в ходе которой определены основные направления взаимодействия и механизмы доступа НКО к бюджетным средствам. Руководители общественных организаций презентовали опыт и направления своей деятельности, обсудили стратегию и пути сотрудничества.

Вопросы расширения доступа негосударственных организаций к предоставлению услуг в сфере организации досуга и дополнительного образования детей рассматривались в рамках заседаний межведомственного Координационного совета по дополнительному образованию детей в Алтайском крае, Межведомственного координационного совета по вопросам патриотического воспитания молодежи Алтайского края и краевой межведомственной комиссии по организации отдыха, оздоровления и занятости детей Алтайского края с участием представителей СОНКО региона.

Разработан модуль для курсов повышения квалификации «Организация взаимодействия образовательной организации с общественными объединениями», который включен в ДПП «Актуальные вопросы управления образовательной организацией». Программа реализована в рамках выездных курсов для руководящих работников 4 районов, число слушателей программы составило 114 человек.

Оказывается методическая и консультационная помощь в получении лицензии частными образовательными организациями, реализующими дополнительные общеобразовательные программы.

На сайте КГБУ ДПО АКИПКРО разработан электронный образовательный ресурс для руководящих работников образовательных организаций и специалистов СОНКО, который включает 4 тематических раздела.

В рамках празднования 100-летия системы дополнительного образования в России в крае проведена научно-практическая конференция «Новое качество дополнительного образования детей в современных условиях». В работе площадок форсайт-сессии конференции приняли участие негосударственные организации и индивидуальные предприниматели. В рамках интерактивной площадки ими были представлены новые формы развития в этой сфере, индивидуальные технологии обучения детей и ранняя профориентация.

Здравоохранение:

Краевыми медицинскими организациями осуществляется взаимодействие с СОНКО в части:

профилактика ВИЧ-инфекции, вирусных гепатитов В и С;

пропаганда донорства крови и её компонентов;

профилактика неинфекционных заболеваний и формирование здорового образа жизни;

социальная реабилитация и ресоциализация лиц, потребляющих наркотические средства или психотропные вещества без назначения врача, профилактика распространения наркомании;

сотрудничество при оказании паллиативной медицинской помощи.

Реализуется план мероприятий по обеспечению доступа СОНКО на предоставление социальных услуг. Планом предполагается обеспечение предоставления СОНКО помещений краевых медицинских организаций на условиях безвозмездной аренды, обеспечение внедрения конкурсных способов финансирования услуг, оказываемых СОНКО, содействие подготовке, переподготовке и повышению квали-

фикации работников и добровольцев СОНКО.

Во исполнения распоряжения Правительства Алтайского края от № 248-р заключен договор между Благотворительным фондом «Единство» и КГБУЗ «Психиатрическая больница г. Рубцовска» о передаче нежилого помещения, принадлежащего на праве оперативного управления КГБУЗ «Психиатрическая больница г. Рубцовска», расположенного по адресу с. Николаевка, 2,0 км. в направлении на север от здания администрации Николаевского сельсовета Михайловского района Алтайского края.

Мероприятия по обеспечению поэтапного доступа СО НКО к предоставлению услуг внесены в государственную программу «Развитие здравоохранения в Алтайском крае до 2020 года».

В рамках профилактики неинфекционных заболеваний и формирование здорового образа жизни проведено около 20 мероприятий с привлечением добровольцев (волонтеров). Всего в мероприятиях приняло участие 1041 волонтеров.

Активное участие в организации и проведении массовых мероприятий принимают волонтеры Волонтерского центр АГМУ «Unit» ФБГОУ ВО «Алтайский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, студенты ФГБОУ ВО «Алтайский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, ФБГОУ ВПО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации», КГБПОУ «Бийский медицинский колледж», Алтайская краевая общественная организация «Вместе против рака», Общественная организация «Совет ветеранов г. Барнаула». Демонстрация тематических роликов, работа волонтеров, распространение информационных материалов (листовок, памяток) создают единую информационную среду, привлекают внимание жителей края проблемам формирования здорового образа жизни, профилактике заболеваний и вредных привычек, укрепления здоровья, возможности получения медицинских профилактических услуг в медицинских организациях Алтайского края, в том числе в рамках выездной работы.

В январе 2018 года на базе КГБУЗ «Краевой центр медицинской профилактики» состоялся обучающий семинар для 54 студентов-волонтеров акции «Снежный десант» (студенты обучились минитренингам, ориентированным на выработку установки на ведение здорового образа жизни, были предоставлены буклеты и брошюры по профилактике зависимых состояний и ВИЧ-инфекции для дальнейшего проведения профилактических мероприятий).

Добровольцами ФГБОУ ВО «Алтайский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации для участников X Международного молодёжного управленческого форума «Алтай. Точки Роста-2018» проведены обучающие мероприятия по оказанию первой помощи с использованием тренажеров симуляционного центра.

В части профилактики ВИЧ-инфекции, вирусных гепатитов В и С взаимодействие с СО НКО КГБУЗ «Алтайский краевой центр по профилактике и борьбе со СПИДом и инфекционными заболеваниями» сотрудничал с реабилитационными центрами для наркозависимых, работающими по 12-шаговой программе.

В соответствии с планом мероприятий по профилактике ВИЧ- инфекции, подписанным КГБУЗ «Алтайский краевой центр по профилактике и борьбе со СПИДом и инфекционными заболеваниями», АКОО «Анти СПИД - Сибирь» и Ассоциацией реабилитационных центров «Здоровая Сибирь»» осуществлялось экспресс-тестирование на ВИЧ-инфекцию с проведением до- и после-тестового консультиро-

вания, просветительская работа среди наркозависимых, проходящих реабилитацию в негосударственных реабилитационных центрах. Подготовлен цикл семинарских занятий по основным вопросам профилактики ВИЧ/туберкулёза/гепатита/И1 И111, с использованием видеоматериалов. Осуществлено 11 выездов в негосударственные реабилитационные центры для наркозависимых, из них 8 выездов бригад для экспресс-тестирования на ВИЧ, всего в 2018 году обследовано 690 чел.

4 июля текущего года в образовательно-методическом Центре по внедрению новых технологий по профилактике ВИЧ-инфекции КГБУЗ «Алтайский краевой центр по профилактике и борьбе со СПИДом и инфекционными заболеваниями» прошел семинар по консультированию наркозависимых и профилактике ВИЧ-инфекции для консультантов реабилитационных центров. В семинаре приняли участие консультанты нескольких центров Алтайского края: РЦ «Свобода», «Единство», «Ключ в жизнь» и другие.

Совместно с Алтайским региональным отделением общероссийской общественной организации «Российский Красный Крест» и Алтайским краевым отделением Российского детского фонда проводилась работа по поиску и привлечению спонсоров для оказания гуманитарной помощи (продуктовые наборы, детское питание, одежда, предметы гигиены, технические средства реабилитации и ухода, канцелярские товары и др.) больным ВИЧ- инфекцией, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. Организованы благотворительные акции с участием добровольцев: «Народный обед» (всероссийский добровольческий проект, который реализуют при поддержке благотворительного «Фонда продовольствия «Русь» и службы помощи «Милосердие»).

КГБУЗ «Алтайский краевой центр по профилактике и борьбе со СПИДом и инфекционными заболеваниями» организовал встречу с представителем общественной организации «Пациентский контроль» для обсуждения проблем лечения больных ВИЧ-инфекцией, а также осуществлял взаимодействие со следующими СО НКО: АКОО «Анти СПИД - Сибирь», Ассоциация реабилитационных центров «Здоровая Сибирь» (реабилитационные центры «Ключ в жизнь», «Опора», «Единство», «Возвращение к жизни», «Восход», «Содействие»), Алтайское региональное отделение общероссийской общественной организации «Российский Красный Крест», Алтайское краевое отделение Российского детского фонда, РПЦ Алтайская Митрополия, АКОО «Благовещение», ОО «Пациентский контроль», группа взаимопомощи «равный - равному, Фонд социального развития и охраны здоровья «ФОКУС-МЕДИА» (г. Москва).

В рамках пропаганды донорства крови и её компонентов в течении года проведено 21 совместное донорское мероприятие по сдаче крови с корпоративными и студенческими коллективами. Организаторами студенческих акций выступают добровольцы и волонтеры: студенческие профкомы ВУЗов и СУЗов города, первичная профсоюзная организация студентов (организационно-массовая комиссия) АлтГУ им. И.И. Ползунова, лига студентов АлтГУ, волонтерский центр «Свой» и др. Всего приняло участие 1905 человек, из них 1230 студентов.

КГБУЗ «Алтайский краевой наркологический диспансер» заключил договора с СО НКО, занимающимися реабилитацией наркозависимых: «Опора Алтай», «Ключ в жизнь», «Возвращение к жизни», «Свобода», «Независимость», «Единство», с которыми по настоящее время ведется активное взаимодействие и осуществляется организационно-методическая и консультационная помощь по вопросам социальной реабилитации и ресоциализация лиц, потребляющих наркотические средства или психотроп-

ные вещества без назначения врача, профилактика распространения наркомании.

Осуществлялось сотрудничество с Благотворительным фондом «Надежда» при оказании паллиативной медицинской помощи. В рамках сотрудничества была оказана помощь отделению паллиативной медицинской помощи КГБУЗ «Городская больница № 3, г. Барнаул» (кресло- туалеты с санитарным оснащением - 2 шт., функциональные медицинские кровати с матрасами - 2 шт., противопролежневые матрасы - 2 шт.).

Культура:

В отрасли культуры края механизм доведения бюджетного финансирования до некоммерческих организаций, оказывающих услуги в данной отрасли, осуществляется в рамках предоставления на конкурсной основе грантов Губернатора Алтайского края в сфере культуры. Условия получения данных грантов для государственных (муниципальных) учреждений и негосударственных организаций равные.

В соответствии с указом Губернатора Алтайского края от 27.03.2014 № 24 «О грантах Губернатора Алтайского края в сфере культуры» соискателями грантов могут выступать краевые государственные учреждения культуры всех типов (в том числе профессиональные образовательные организации в области искусств); муниципальные учреждения культуры всех типов (в том числе организации дополнительного образования в области искусств); некоммерческие организации (в том числе краевые организации творческих союзов России).

Получателями грантов в сфере культуры являлись 10 некоммерческих организаций на общую сумму 1410 тыс. рублей. В 2017 году - 7 организаций на сумму 800 тыс. рублей.

Кроме того, по состоянию на конец отчетного периода общее количество предоставленной площади в безвозмездное пользование некоммерческим организациям составляет 1472 квадратных метра.

В течение года органам местного самоуправления местного самоуправления в сфере культуры края оказывалась информационная, консультационная помощь, направленная на разработку и реализацию мер по поддержке некоммерческих организаций на территориях муниципальных образований. Министерством культуры публикуется информация о мерах поддержки некоммерческих организаций на официальном сайте ведомства и в СМИ.

Туризм:

В марте 2018 года в работе коллективного стенда Алтайского края в рамках XIII Международной туристической выставки «Интурмаркет» (г. Москва) приняли участие представители СОНКО (НП «Союз ремесленников», АКТООНР «Город мастеров», КГБУ ДО «Алтайский Краевой Центр Детского Отдыха, Туризма и Краеведения «Алтай» и АКОО «Ассоциация детского и молодежного туризма»).

В период с 21 по 29 апреля 2018 года в празднике «Цветение маральника» и других мероприятиях международного туристского форума «VISIT ALTAI» приняли участие следующие некоммерческие организации:

НП «Ассоциации развития сельского туризма «Крестьянское гостеприимство»;

АКТООНР «Город мастеров»;

НП «Союз ремесленников»;

АКОО «Федерации спортивного туризма»;

ОО «Федерация закаливания и спортивного зимнего плавания (Аквайс - Спорт) Алтайского края «Белые медведи»;

РСОО «Алтайская краевая федерация альпинизма»;

КГБУ ДО «Алтайский Краевой Центр Детского Отдыха, Туризма и Краеведения «Алтай».

26 апреля 2018 года проведен круглый стол «Развитие социального туризма в Алтайском крае. Пути взаимодействия бизнеса, общественных организаций и органов государственной власти». В данном мероприятии в качестве спикеров приняли участие члены НП Центр социальных инициатив «Алтай-ПАРУС» и проекта «Лыжи мечты» в Алтайском крае и Республике Алтай. Также, в качестве участников данного мероприятия присутствовали представители заринской городской общественной молодежной организации «Стимул».

16-19 октября 2018 года в мероприятиях деловой программы IV Сибирского международного форума по оздоровительному и медицинскому туризму приняли участие представители следующих некоммерческих организаций: Ассоциация организаторов оздоровительного туризма (г. Москва), Балтийское отделение Российского союза туриндустрии, Национальная Федерация Массажистов Российской Федерации (г. Москва), Федерации Рестораторов и Отельеров (г. Москва), АРОО «Защита прав потребителей», АНО «Ассоциация Агентств Медицинского Туризма» (г. Новосибирск), 00 «Косметологи Алтайского края», НП «Алтайская региональная ассоциация туризма».

В декабре 2018 года в рамках организации и проведения мероприятий праздника «Алтайская зимовка» управлением и КГБУ «Алтайтурцентр» осуществлялось сотрудничество со следующими некоммерческими организациями:

РОО «Федерация спорта сверхлегкой авиации Алтайского края «Крылья Сибири»;

АКОО «Федерации спортивного туризма Алтайского края»;

АКОО «Федерация рыболовного спорта»;

АКТООНР «Город мастеров»;

НП «Союз ремесленников».

Управлением и КГБУ «Алтайтурцентр» было оказано организационное и информационное содействие в реализации проектов:

туристский фестиваль «Песчаная», который состоялся в период с 8 по 12 июня на территории Смоленского района (АКОО «Ассоциация детского и молодежного туризма», МБУДО «Память» Пост №1 г. Барнаула»);

Всероссийский туристский слет военно-патриотических клубов «Алтай- 2018», который состоялся в период с 24 июня по 01 июля на территории Смоленского района (АКОО «Ассоциация детского и молодежного туризма», МБУДО «Память» Пост №1 г. Барнаула», АКОО «Федерация спортивного туризма»);

Всероссийский фестиваль на бурной воде «Кумир-2018», который состоялся в период с 22 по 27 июля на реке Кумир Чарышского района (АКОО «Ассоциация детского и молодежного туризма», МБУДО «Память» Пост №1 г. Барнаула», АКОО «Федерация спортивного туризма», АКОО «Федерация рафтинга и гребного слалома»);

слет инструкторов-проводников туристских фирм и организаций «Золотой гид Алтая», который состоялся в период с 13 по 16 сентября на территории Алтайского района (АКОО «Ассоциация дет-

ского и молодежного туризма», МБУДО «Память» Пост №1 г. Барнаула», АКОО «Федерация рафтинга и гребного сладома», АКОО «Федерация спортивного туризма», НП «Алтайская региональная ассоциация туризма»);

проект «Чистые реки Алтая», который проводился в течение всего года (АКОО «Ассоциация детского и молодежного туризма», МБУДО «Память» Пост№1 г. Барнаула»).

В рамках реализации государственной программы «Развитие туризма в Алтайском крае» на 2015-2020 годы гранты Губернатора Алтайского края в сфере туризма в 2018 г. получили 8 некоммерческих организаций на общую сумму 1200 тыс. рублей.

Cnopm:

СО НКО, осуществляющие деятельность в сфере физической культуры и спорта, в 2018 году принимали участие в краевом конкурсе на предоставление субсидий социально ориентированным организациям на возмещение затрат, связанных с осуществлением уставной деятельности, получили гранты Губернатора Алтайского края на реализацию социально значимых проектов. Физкультурно-спортивным организациям предоставлялись субсидии из краевого бюджета на реализацию мероприятий в сфере физической культуры и спорта.

СОНКО оказывалась информационная поддержка и консультативная помощь. Общественные организации, осуществляющие деятельность в сфере физической культуры и спорта, организовали и провели значительное количество краевых соревнований, принимали участие в массовых спортивных мероприятиях и различных межрегиональных соревнованиях. Большую помощь в организации и проведении краевых спортивных мероприятий оказали добровольцы из числа активной студенческой и рабочей молодежи. Новости о проведении добровольческих акций регулярно размещались в разделе «2018 - Год добровольца в Российской Федерации» на официальном сайте Алтайского края и маркировались специальным знаком на главной странице официального сайта Алтайского края.

Оказание методической помощи по вопросам развития и поддержки СОНКО:

Методическая помощь осуществляется в формах: информационная помощь, консультационная помощь, поддержка в области подготовки, переподготовки и повышения квалификации работников и добровольцев СО НКО.

Информационная поддержка осуществляется:

органом исполнительной власти Алтайского края, обеспечивающим реализацию на территории края государственной политики в сфере средств массовой информации, телерадиовещания, издательской и полиграфической деятельности, создается в Интернете информационный портал - информационная система, объединяющая и представляющая общественно значимую информацию о поддержке и деятельности СО НКО. Адрес информационного портала размещается для всеобщего сведения на интернет-сайте www.altairegion22.ru;

органы государственной власти Алтайского края оказывают содействие СО НКО в размещении общественно значимой информации в средствах массовой информации, учредителями (соучредителями) которых являются государственные органы и организации Алтайского края и (или) которые полностью и частично финансируются за счет средств краевого бюджета.

Консультационная поддержка осуществляется органами государственной власти Алтайского края и их должностными лицами в порядке, установленном федеральным законодательством и законодательством Алтайского края.

Поддержка в области подготовки, переподготовки и повышения квалификации работников и добровольцев СО НКО осуществляется в виде

учебно-методологической, научно-методической помощи;

содействия в проведении СО НКО форумов, конференций, семинаров, «круглых столов» и других научно-просветительских мероприятий;

возмещение затрат на подготовку, переподготовку и повышение их квалификации работников и добровольцев СО НКО.

Также к работе Координационного совета привлекаются: ресурсный центр развития общественных инициатив и поддержки СОНКО, созданный на базе некоммерческого партнерства «Сибирский центр социальных технологий» и Центр инноваций социальной сферы некоммерческой организации «Алтайский фонд развития малого и среднего предпринимательства». Центры оказывают консультационную и методическую помощь СО НКО, что позволяет ежегодно проводить курсы повышения квалификации для сотрудников некоммерческих организаций. Специалисты центров обеспечивают комплексное сопровождение инициатив социального предпринимательства и СОНКО, проводят работу по организации образовательных, обучающих мероприятий, мастер-классов, семинаров-треннингов для субъектов малого предпринимательства и СОНКО.

Вместе с тем осуществляется финансовая и имущественная поддержка СО НКО.

Финансовая поддержка осуществляется за счет средств краевого бюджета в форме предоставления субсидий и грантов на реализацию ими общественно (социально) значимых программ и проектов.

Имущественная поддержка социально ориентированным некоммерческим организациям осуществляется путем передачи им во владение и (или) пользование краевого государственного имущества. Указанное имущество должно использоваться только по целевому назначению.

Перечень

целевых показателей комплексного плана мероприятий Алтайского края по обеспечению поэтапного доступа социально ориентированных некоммерческих организаций, осуществляющих деятельность в социальной сфере, к бюджетным средствам, выделяемым на предоставление социальных услуг населению

N	<u>o</u>	Показатель	Единица измерения	2018 г.

Π/Π			план	факт
1.	Доля расходов бюджета Алтайского края, выделяемых СОНКО на предоставле-	процентов		
	ние услуг, в общем объеме средств указанного бюджета, выделяемых на предос-			
	тавление услуг в сфере			
	социального обслуживания и социального сопровождения		до 10	1,3
	дополнительного образования детей		1,3	0,69
	охраны здоровья граждан, в том числе в части услуг по информированию граж-		до 10	0
	дан о факторах риска развития заболеваний, по мотивации граждан к ведению			
	здорового образа жизни, услуг по реабилитации лиц с социально значимыми за-			
	болеваниями, услуг паллиативной помощи, в сфере пропаганды донорства крови			
	и ее компонентов и профилактики отказов при рождении детей			
	культуры		0,2	0,2
	физической культуры и массового спорта		13,8	12,1
2.	Количество публикаций о деятельности СОНКО, благотворительной деятельно-	процентов	2	3,2
	сти и добровольчестве в средствах массовой информации, получающих под-	_		
	держку из средств краевого бюджета Алтайского края, в процентном соотноше-			
	нии к общему количеству публикаций			
3.	Количество работников и добровольцев СОНКО, принявших участие в конфе-	человек	600	более 2000*
	ренциях и семинарах, поддержанных из средств краевого бюджета Алтайского			
	края или муниципальных образований Алтайского края			

^{* -} Мероприятия в 2018 г.: гражданский форум общественных организаций Алтайского края «Вместе к успеху»; пленарное заседание форума «СОНКО Алтайского края 2018: актуальное состояние и ресурсы развития»; Первый слет добровольческих отрядов «серебряных» волонтеров «Дорогою добра»; международная туристическая выставка «Интурмаркет»; Международный туристский форум «VISIT ALTAI»; туристский фестиваль «Песчаная»; Всероссийский фестиваль на бурной воде «Кумир»; Всероссийский туристский слет военно-патриотических клубов «Алтай-2018», слет инструкторов-проводников туристских фирм, учреждений и организаций «Золотой гид Алтая»; экологическая акция «Чистые реки Алтая», Сибирский международный форум по оздоровительному и медицинскому туризму, праздник «Алтайская зимовка».